

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой шлем

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 5 (936)

Суббота, 12 января 1952 г.

цена 10 коп.

Дадим стране дизельный трактор!

Досрочно освоить выпуск коленвалов для дизельного трактора

Желая стахановским трудом обеспечить досрочное освоение выпуска коленчатых валов для дизельных моторов и этим внести свой вклад в дело досрочного перехода завода на выпуск дизельных тракторов, мы — мастера, наладчики, стахановцы и ремонтники участка коленвала моторного цеха, технологии и конструкторы отдела главного технолога приняли решение создать комплексную бригаду, работать в техническом содружестве. Мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Технолог тов. Шабанова и конструкторы отдела главного технолога тт. Фокин и Борисова обязуются досрочно — к 25 января 1952 года разработать и выдать цеху всю техническую документацию на коленвал дизельного мотора, а рабочие чертежи выдать инструментальному цеху к 15 января, оказать практическую помощь в обучении рабочих и наладчиков участка с целью овладения приемами работы при обработке коленвала.

2. Мастер участка коленвала моторного цеха тов. Тарнавский ДТ-54.

В. Третьяков, Б. Фокин, З. Шабанова, П. Тарнавский, Д. Наездников, И. Просветов, Л. Борисова, В. Ерастов, В. Бережной, К. Щербинин, А. Лукьянов, Д. Евдокимов, В. Матвеев, В. Кривошеин, И. Гончаренко, А. Лямкина, И. Волин, М. Сафонов.

В завкоме профсоюза

О создании комплексной бригады по освоению производства и выпуска деталей для дизельного трактора ДТ-54

Учитывая огромную важность создания комплексных бригад и совместной творческой работы стахановцев и инженерно-технических работников, а также важность широкого развертывания социалистического соревнования за успешное освоение производства дизельных тракторов

завком профсоюза решил:

Одобрить инициативу технологов и конструкторов отдела главного технолога, мастеров, наладчиков и рабочих участка коленвала моторного цеха, создавших комплексную бригаду и развернувших социалистическое соревнование за досрочное освоение и выпуск коленвала дизельного мотора.

Обязать председателей цеховых комитетов профсоюза широко популяризировать инициативу о создании комплексной бригады на участке коленвала моторного цеха и развернуть среди инженерно-технических работников цехов и отрядов в содружестве с рабочими социалистическое соревнование за досрочное освоение и выпуск деталей дизельного трактора ДТ-54.

Товарищу Маленкову Георгию Максимилиановичу

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и сподвижника товарища Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства в день Вашего пятидесятилетия.

Вся Ваша сознательная жизнь посвящена великому делу партии Ленина—Сталина, борьбе за победу коммунизма.

Верный сын советского народа, Вы своей деятельностью показываете вдохновляющий пример служения народу, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами Коммунистическая партия.

Выполняя ответственные поручения на всех постах партийной и государственной деятельности, Вы, как стойкий последователь наших великих учителей Ленина и Сталина, с присущей Вам энергией и мужеством ковали победу нашей Родины в Великой Отечественной войне над врагами человечества.

Желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Георгий Максимилианович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВКП(б)
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА
ССР.



Георгий Максимилианович МАЛЕНКОВ.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Маленкова Г. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения секретаря ред. Коммунистической партии и советским народом, ЦК ВКП(б) и Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Маленкова Г. М. в дом, наградить товарища МАЛЕНКОВА Георгия Максимилиановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИК.

Москва, Кремль.
7 января 1952 г.

Социалистическое соревнование в честь IX заводской партконференции

★

Коммунисты отдела главного технолога и цеха наладки к IX заводской партконференции

★

Большой трудовой подъем в дни подготовки к IX заводской партконференции царит среди коммунистов парторганизации цеха наладки и отдела главного технолога. Перед коллективом цеха и отдела в январе стоит большая и ответственная задача — закончить проектировку технологии, составление техдокументации и планировку оборудования по изготовлению дизельного трактора ДТ-54.

Замечательно трудится в отделе главного технолога зав. группой прессового отделения коммунистов. Пятков, который уже закончил проектировку технологии по прессовому цеху и сдал ее в инструментально-конструкторский подотдел.

Хорошо работает и технолог моторного борта коммунист Анна Ефремова, которая с честью выполняет взятые обязательства по проектировке технологии и окончанию техдокументации по моторной группе.

ие своих деталей. Она также уже выдала всю проектировку технологии в ИКПО.

По примеру коммунистов отдела главного технолога хорошо трудятся также и коммунисты цеха наладки.

Так, токарь Александр Чирков, работая на изготовлении оснастки модернизированных узлов, принял свой станок на социалистическую схранность, содержит его в образцовой чистоте. При выполнении смешных заданий на 150 и более процентов, тов. Чирков дает производство хорошего и отличного качества.

Не отстает от тов. Чиркова коммунист Виталий Рубцов, который самоотверженно трудится над введением в производство модернизированных узлов.

И. БАБАЕВ, секретарь парторганизации цеха наладки и отдела главного технолога.



Рига. Решением Латвийского республиканского совета профессиональных союзов за отличные результаты работы в 4-м квартале 1951 года токарь рижского завода «Спекс» В. Я. Стукану присвоено почетное звание «Лучший токарь Латвийской ССР». Применяемый им метод внутренней нарезки резьбы втрое ускоряет обработку детали.

На снимке: В. Я. Стукан (в центре) передает свой метод обработки деталей токарям завода «Спекс» К. П. Шкеле (слева) и А. А. Ардону.

Фото Е. Ясенова.
Прессклуб ТАСС.

Впереди смена коммуниста тov. Чепильченко

В социалистическом соревновании в честь IX заводской партконференции в автоматном цехе, первенство держит второй участок, где старшим мастером коммунист тов. Чепильченко. Четко организован труд рабочих и повысив культуру производства, коммунист тов. Чепильченко добился выполнения ко-

лективом участка суточных заданий до 145 процентов.

Следуя примеру коммуниста тов. Чепильченко, хорошо работает смена беспартийного мастера тов. Савиновского, которая ежедневно перевыполняет свои задания.

А. Побежимов, секретарь парторганизации автомата цеха,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА РАБОТОЙ КОММУНИСТОВ, САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗУЧАЮЩИХ МАРКСИСТСКО- ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ

Неустанно повышать свой идеино-политический уровень — важнейшая обязанность каждого коммуниста, жизненная потребность каждого трудащегося нашей страны, ибо, чем выше идеиное вооружение, тем плодотворнее работа во всех областях деятельности.

«Нужно признать, как аксиому, — учит товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...».

Основной формой политической учебы членов и кандидатов нашей партии является самостоятельное изучение истории и теории большевизма. Для оказания помощи коммунистам в нашей заводской парторганизации выделены специальные консультанты.

Консультант тов. Корецкий регулярно проводит встречи с закрепленной за ним группой самостоятельных изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Консультации тов. Корецкого носят характер живой беседы с консультируемыми об изучаемом материале, о методах изучения первоисточников марксизма-ленинизма. Консультант проверяет правиль-

ность ведения конспектов, дает задания коммунистам.

Самостоятельно занимающиеся коммунисты тт. Чертков, Гамарник, Як и Герман регулярно посещают консультации тов. Корецкого, принимают активное участие в беседах, аккуратно ведут конспекты. С началом учебного года они уже изучили «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, а также работу В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Сейчас они приступили к изучению книги В. И. Ленина «Что делать?».

Однако еще имеются коммунисты, самостоятельно изучающие марксизм-ленинизм, которые ни разу не были на консультации. К ним относятся тт. Бурейко (термический цех), Ропанов (экспериментальный цех), Леуцкий (электротехнический цех), Победиников (автоматический цех) и Бобович (отдел сбыта). По этому характерному факту можно определить, что они не работают над собой, не повышают свой идеино-политический уровень.

Партийные бюро цехов и отделов должны потребовать от этих коммунистов неуклонного выполнения Устава ВКП(б).

Ф. Журик.



Ленинградская область. Сотни тысяч трудящихся Ленинградской области самостоятельно и в кружках изучают марксистско-ленинскую теорию, историю ВКП(б), биографии великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

На снимке: занятие кружка по изучению истории ВКП(б) на заводе «Лужский литейщик». Слева — пропагандист А. Г. Михайлова.

Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Как провести занятия по теме: «Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции. Оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию» *

Д. ПЕРШИН.

Внешняя, неживая природа на определенной ступени развития породила живую материю. Не всякая форма живой материи обладает сознанием. Для развития сознания необходимо определенное строение организма и развитие его нервной системы.

У простейших организмов (амеба, медуза) реакция проявляется в форме раздражимости. Дальнейшее развитие нервной системы происходит у насекомых и ракообразных. У них развивается зрение, обоняние. Только у высших животных возникает элементарное сознание, зачаточная форма мышления. Но животные не могут мыслить. Они пассивно приспособляются к природе.

Человек, изменяя окружающую

* Продолжение. Начало в № 146 за 29 декабря 1951 г. и в №№ 2, 3 и 4 «Боевого темпа» за январь 1952 г.

его природу, вместе с тем изменяет свою природу. В результате общественной производственной деятельности у человека развивались органы чувств, вырабатывались членораздельная речь. Развитие членораздельной речи явилось основой для теоретического мышления. Это значит, что сознание человека с самого начала его появления есть общественный продукт.

Положение марксистского философского материализма о первичности материи и вторичности сознания имеет огромное значение для изучения общественной жизни людей, для практической деятельности коммунистической партии.

Если материя, природа, бытие представляют собой объективную реальность, существующую вне и независимо от сознания людей, то бытие общества есть объективная

Отчеты и выборы в цеховых парторганизациях ЗА ЧТО КОММУНИСТЫ КРИТИКОВАЛИ РАБОТУ ПАРТИЙНОГО БЮРО

На отчетно-выборном партийном собрании в моторном цехе с докладом о работе партийного бюро за истекший год выступил секретарь партбюро тов. Дышкан.

Докладчик отметил, что в основу работы всей партийной организации были положены решение прошлого отчетно-выборного собрания, выполнение критических замечаний коммунистов, высказанных на партсобраниях, а также решения VIII заводской и VII городской партконференций.

— Выполнение этих решений, — говорит тов. Дышкан, — партийное бюро моторного цеха несколько улучшило руководство партийной организацией цеха, благодаря чему повысился уровень организационно-партийной и партийно-политической работы, а также усилился контроль над хозяйственной деятельностью администрации. На этой основе колlettiv цеха был мобилизован на выполнение и перевыполнение государственной программы.

Государственный план 1951 года цехом выполнен на 100,3 процента, повышенное задание по запасным частям выполнено на 120,6 процента. Одновременно цех справился с заданием по освоению и выпуску деталей и корпусов для узлов ДУ-25 и ДУ-50.

Цехом достигнуты также неплохие экономические показатели. Например, себестоимость продукции против плановой снижена на 32 рубля, производительность труда возросла на 10 процентов, убытки от брака снижены на 17 процентов против 1950 года.

Вместе с тем, коммунисты тт. Дятлов, Шиловских, Светлов, Розаков, Лукьянин, Сорокалетов, Лихолат и другие, анализируя работу партийного бюро и его секретаря тов. Дышканта, в своих выступлениях вскрыли серьезные недостатки в их деятельности. Они отметили, что отчетный доклад был не самокритичным.

Так, коммунист тов. Дятлов совершенно справедливо критиковал партийное бюро за крайне недостаточное руководство комсомольской организацией цеха.

— Отсутствие действенного руководства и помощи комсомольской организации со стороны партийного бюро и лично тов. Дышканта, — говорит тов. Дятлов, — привело к тому, что в комсомольской организации организационная и воспитательная работа находится на крайне низком уровне. Некоторые комсомольцы перестали посещать занятия в политехнических кружках и не работают над пуском деталей и корпусов для узлов ДУ-25 и ДУ-50.

Из-за крайне низкого уровня воспитательной работы среди молодежи в цехе увеличилось количество нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Коммунист тов. Розаков сделал справедливый упрек тов. Дышканту в том, что он, являясь политическим руководителем в цехе, работает в отрыве от рабочих масс, не знает их нужд и запросов. Ярким подтверждением этому может служить тот факт, что тов. Дышкан не бывает на участках, не разговаривает с рабочими непосредственно в цехе, не осуществляет свое руководство из кабинета, находящегося вдали от производственных участков.

— Такой метод руководства, — говорит тов. Розаков, — не является партийным, а поэтому его нужно немедленно устранить.

Отчетно-выборное партийное собрание приняло постановление, направленное на устранение всех недостатков, имевших место в работе партийного бюро и на улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в цехе.

Собрание избрало новый состав партийного бюро.

Секретарем партбюро избран тов. Дышкан.

Т. Капустин.

Новые статьи по политической экономии

Кузьминов И. — Кейнс — идеолог империалистической реакции и войны. (По поводу книги английского экономиста Кейнса «Общая теория занятости, процента и денег»).

Масленников А. Н. — Углубление кризиса колониальной системы империализма. «Вопросы Большевик», № 19. 1951 г.

Сущенко В. — Загнивание и паразитизм современного капитализма. «Молодой большевик», № 18. 1951 г.

Кузнецov A. N. — Об экономической роли Советского государства. «Вопросы философии», № 4. 1951 г.

Масленников А. Н. — Углубление кризиса колониальной системы империализма. «Вопросы философии», № 4. 1951 г.

Альтер Л. — Гениальный труд

В. И. Ленина об империализме.

К 35-летию книги В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». «Плановое хозяйство», № 4. 1951 г.

Пашков А. И. — Политическая экономия социализма в работе И. В. Сталина «История ВКП(б). Краткий курс», в статье: «Вопросы социалистической экономики», М. 1951 г.

Парткабинет.

Разъяснения вопроса о сознании как свойстве высокоорганизованной материи, пропагандист подвергает критике примитивную и глубоко ошибочную точку зрения вульгарного материализма, отождествляющего сознание с материей, отрицающего активную роль идей в общественной жизни. В отличие от вульгарных материалистов, «экономистов», меньшевиков и других оппортунистов марксистско-ленинская философия рассматривает сознание как активный, действенный процесс. Теория, говорит Маркс, становится материальной силой, как только она овладевает массами.

Социалистическое сознание имеет огромное значение в строительстве коммунизма в нашей стране. Являясь самыми передовыми, революционными, марксистско-ленинскими идеями представляют собой величайшую мобилизующую, организующую и преобразующую силу. Политика большевистской партии есть жизненная основа социалистического общественного строя.

Излагая третью черту марксистского философского материализма, пропагандист сосредоточивает внимание на разъяснении следующего положения И. В. Сталина: «...марксистский философский материализм исходит из того, что мир и его закономерности вполне познаваемы, что наши знания о

законах природы, проверенные опытом, практикой, являются достоверными знаниями, имеющими значение обективных истин, что нет в мире непознаваемых вещей, а есть только вещи, еще не познанные, которые будут раскрыты и познаны силами науки и практики».

Вопрос о познаваемости мира один из коренных вопросов материалистического мировоззрения. Вопрос о том, возможно ли познать действительность и носят ли наши знания о мире характер достоверных истин, имеет огромное теоретическое и практическое значение.

Марксистский философский материализм утверждает, что исторически развивающееся познание человека дает обективную истину, что человеческие знания о законах природы, проверенные опытом, правильно отражают обективную действительность, что нет принципиальной грани между сущностью и явлением, что в мире нет непознаваемых вещей, что мир и его закономерности познаваемы.

В этой связи приобретает большое значение вопрос об истинности наших знаний. Под истиной понимается верное отражение в сознании человека закономерностей внешнего мира. Бессспорным, на-

1 «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 108.

Нормативный учет производства

Правильная организация бухгалтерского учета и контроля имеет большое значение в деле улучшения экономических показателей работы завода. Из всех участков учета работы завода учет производства и калькулирование себестоимости продукции является наиболее сложным и ответственным, так как он должен обеспечить определение выработки рабочих, выпуска продукции заводом по ассортименту, качеству и общему объему, выявление полной суммы фактических затрат на валовую и товарную продукцию, калькуляцию фактической себестоимости отдельных изделий, проверку выполнения плана по себестоимости продукции, систематический контроль за правильным использованием и соблюдением норм расходования сырья, материалов, а также фондов заработной платы и смет по обслуживанию и управлению производством, установление результатов работы хозрасчетных цехов.

Министр автотракторной промышленности предложил всем заводам министерства перейти на учет производства по нормативному методу.

При нормативном учете затраты на производство в пределах установленных норм выявляются особо от части затрат, представляющих собой отклонения от действующих норм, на основании которых производится отпуск материалов на рабочие места и по которым в настоящее время производится оплата рабочим за выполняемую работу.

Учет отклонений от норм организуется так, чтобы можно было выявить причины и лиц, от которых зависят эти отклонения, место возникновения и влияние на себестоимость, а также необходимо своевременно сообщать начальникам цехов и дирекции завода о положительных или отрицательных факторах отклонения от норм в производстве для принятия соответствующих мер.

Действующие нормы изменяются вследствие дальнейшего освоения производства и улучшения использования ресурсов завода. Поэтому при нормативном учете организуете введение учета измененных норм.

Нормативный учет дает возможность руководителям завода и цехов своевременно принимать меры к устранению всех недостатков и недоладок и закреплять имеющиеся достижения в производстве. Основной задачей нормативного учета является своевременное выявление и предупреждение нерационального расходования государственных средств.

УЧЕТ РАСХОДОВАНИЯ МАТЕРИАЛОВ ПРИ НОРМАТИВНОМ МЕТОДЕ УЧЕТА ПРОИЗВОДСТВА

В себестоимости продукции завода затраты на материалы имеют

значительный удельный вес, составляющий около 40 процентов. Контроль за отпуском материалов в производство осуществляется лимитными картами, в соответствии с заданной цеху программой. Выдача материалов сверх нормы производится с разрешения директора завода по мотивированным ходатайствам начальников цехов. При отсутствии на складе материала, предусмотренного спецификацией, он может быть заменен другими материалами на основании акта замены, который утверждается главным инженером завода.

Наиболее сложным и серьезным участком производственного учета на заводе является учет использования материалов и выявление отклонений по материалам от установленных норм. Для учета фактического расхода материалов на производство и расхода по нормативам в цехах завода, потребляющих сырьевой металлы (изнечин, прессобой, металлизм и автоматом) вводится система учета работы заготовительных отделений по раскройным листкам.

Раскройный листок выписывается на партию металла в пределах одной смены. В раскройном листке дается задание — расчет: какое количество и каких деталей рабочий должен нарезать из поданной ему партии металла. Нарезанные детали принимают техник или ученик. После приема и подсчета техник по металлу выводят отклонения от норм по причинам: от качества раскрыки, замены материалов, от применения отходов вместо полноценного материала.

Ежедневно, на основании раскройных листков техником и бухгалтером составляется отчет об использовании металла, который представляется начальнику цеха с расшифровкой отклонений по причинам и лицам.

Шихтовые материалы, расходуемые в чугунолитейном и сталелитейном цехах на варку стали и чугуна, списываются в расход на основе данных шихтовых журналов. Штучные материалы (подшипники, магнето, карбюраторы и т. д.), полуфабрикаты собственного производства и покупные выдаются в производство на основании комплектовочных ведомостей.

По штучным материалам и полуфабрикатам разница между фактическим расходом и расходом по нормам рассматривается не как отклонение от норм, а как недостача или скрытый брак.

УЧЕТ ВЫРАБОТКИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ В ПРОИЗВОДСТВЕ

Первичная документация по начислению заработной платы должна обеспечивать правильный учет фактической выработки, контроль за соответствием количества предъяв-

ляемого, то есть, что земля существует до человека, что земли вращаются вокруг солнца, что в СССР победил социализм.

Марксизм-ленинизм учит, что истина всегда конкретна. Пропагандист может наряду с другими примерами сослаться на такие: требование буржуазно-демократической Республики в условиях царизма было революционным, а после победы Октябрьского восстания в 1917 году она стало контролево-демократическим; возвращение к рабоче-демократическому строю в современных условиях развития общества было бы бессмыслицей, а в условиях распада первобытно-общинного строя укрепление рабовладельческого строя было явлением прогрессивным.

Диалектический материализм учит, что основой всего процесса человеческого познания и критерием истины является практика. В рассказе следует привести примеры, поясняющие это теоретическое положение. Великая Октябрьская социалистическая революция практически подтвердила глубокую истинность ленинской теории пролетарской революции. Практика социалистического строительства в СССР подтвердила безусловную правоту ленинско-сталинской теории о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой, стране.

Говоря о борьбе материализма с

идеализмом на современном этапе, пропагандист отмечает, что буржуазные идеологии усиленно распространяют реакционные идеи философии Канта о непознаваемости мира, проповедуют мистицизм и попытку, стремятся найти в науке опору для своих реакционных взглядов. Поэтому «кантианские выверты» современных буржуазных атомных физиков приводят их к выводам о «свободе воли» у электронов, к попыткам изобразить матернию только лишь как некоторую совокупность волн и к прочей черговщине»¹.

В заключение рассказа пропагандист показывает, какое огромное значение имеет распространение положений марксистского философского материализма на изучение общественной жизни, на изучение истории общества, какое громадное значение имеет применение этих положений в практической деятельности пролетариата.

На шестом и первом частях седьмого занятия проводится беседа по марксистскому философскому материализму. Беседа целесообразно развернуть вокруг таких вопросов:

¹ А. А. Жданов. Выступление на дискуссии по книге Г. Ф. Александрова «История западноевропейской философии» 24 июня 1947 г. Госполитиздат, 1947 г.

стр. 43.

ленной к сдаче продукции тому количеству, которое было выдано в обработку и своевременно выявлене брака продукции.

В этих целях вся продукция предъявляемая к сдаче, должна быть принята от рабочих за каждую смену по качеству и количеству. Ответственность за правильное определение количества выработанной продукции и за проверку баланса деталей возлагается по операциям заготовки, обработки и сборки, контролируемых аппаратом отдела технического контроля — на приемщиков ОТК, по всем остальным операциям, контролируемым мастерами — на мастеров участков.

В случае недостачи деталей мастером составляется акт. Стоимость деталей удерживается из зарплаты виновника недостачи.

Оплата за дополнительные операции, не предусмотренные технологическим процессом, а также доплата к основным сделанным расчетам, вызываемые отступлениями от нормальных условий производства, оформляется дополнительными листками. Доплаты систематизируются по причинам и виновникам, а также по изделиям.

Необходимые данные для введения на нашем заводе нормативного учета есть. На заводе имеются нормы расхода материалов и затраты, сметы цеховых и общезаводских расходов.

В настоящее время на заводе развернута работа по подготовке перехода учета производства на нормативный метод. Приказом директора завода от 4 декабря 1951 года организовано нормативное бюро по главе с зав. бюро тов. Лапкиной, составлен план подготовки и внедрения нормативного учета с 1 февраля 1952 года.

Перед бухгалтерами завода стоит ответственная задача: наряду с определением фактической себестоимости продукции, обеспечить организацию контроля за издержками производства, выявление в процессе производства всех расходов, не предусмотренных установленными нормами. Только при разрешении этой задачи будет приобретать значение, которое он должен иметь в нашем хозяйстве, т. е. служить орудием управления производством. Разрешение этой задачи также поможет руководству и коллективу завода наиболее полно и целесообразно использовать предоставляемые предприятию средства.

Счетные работники завода должны приложить все усилия для успешного внедрения на нашем заводе нормативного учета производства.

С. ЧАЛЫЙ,

главный бухгалтер завода.

Материальность мира и закономерность его развития.

Первичность материи и вторичность сознания.

Роль сознания в развитии общества.

Познаваемость мира и его закономерностей.

Связь теории и практики, их единство — путеводная звезда партии пролетариата.

Применение положений марксистского философского материализма к практической деятельности партии пролетариата.

В ходе беседы внимание слушателей сосредоточивается на глубоком усвоении основных положений классической работы товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме».

Цель беседы — раскрыть исклю- чительное значение гениальных указаний И. В. Сталина о том, что «практическая деятельность партии пролетариата должна основываться не на добрых пожеланиях, «выдающихся лицах», не на требованиях «разума», «всебющей морали» и т. п., а на закономерностях развития общества, на изучении этих закономерностей»¹.

1 «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 109.

На конвейере моторного цеха

Тракторомеханический цех срывает сборку моторов

Досрочно выполнив план 1951 года, коллектив нашего завода в текущем году должен решить более сложные и ответственные задачи: выполнения брака — трещины по венцу, на который отдел технического контроля тракторомеханического цеха не обратил внимания. В результате этого более 60 моторов были сразу же выведены из строя.

Выявление этого брака привело к тому, что более 60 моторов пришлось перебирать и такие узлы, как мостик магнето и валик регулятора заменять новыми, а моторы снова испытывать.

Подача на сборку бракованных шестерен 03-17 и 03-24 привела к тому, что моторный цех сейчас отстает от программы на сутки. Из-за отставания моторов 10 января во второй смене было собрано всего 4 трактора.

Администрация тракторомеханического цеха и отдел технического контроля должны больше уделять внимания качеству выпускаемой цехом продукции и не допускать падации на сборку бракованных деталей.

Н. Орденко,
старший мастер участка сборки моторов моторного цеха.



Ленинград. Коллектив сталеваров Кировского завода успешно борется за выпуск высококачественных сортов стали. Сталевар И. И. Поляков варит сталь только скоростными методами и систематически снимает по 7—8 тонн высококачественной стали с квадратного метра пода печи при норме 5,85 тонны. Знатный сталевар увеличил продолжительность службы печи до 325 плавок при норме 275.

На снимке: сталевар И. И. Поляков.
Фото П. Федотова.
Прессклуба ТАСС.

Задача пропагандиста — помочь слушателям усвоить важнейшую часть диалектического материализма — марксистский философский материализм. Беседа завершается характеристикой диалектического материализма в целом.

Во второй части седьмого занятия пропагандист проводит первый рассказ по историческому материализму, который строится по следующему плану:

Что такое исторический материализм.

Общественное бытие и общественное сознание.

Условия материальной жизни.

Пропагандист напоминает слушателям сталинское определение исторического материализма и кратко поясняет, что все принципы диалектического материализма находят свое применение при изучении законов развития общества. В рассказе следует подчеркнуть, что в создании исторического материализма нацил пролетариата выразил революционный марксизм в философии. Маркс и Энгельс создали подлинную науку об обществе, о законах его развития.

Марксистско-ленинская наука о законах развития общества представляет коренную противоположность всем прежним историческим

теориям. Созданный Марксом и Энгельсом исторический материализм явился величайшим завоеванием научной мысли. «Хаос и прах» царившие до сих пор во взглядах на историю и на политику, сменились поразительно цельной истройной научной теорией, показывающей, как из одного уклада общественной жизни развивается, вследствие роста производительных сил, другой, более высокий.

Далее разясняется коренное положение исторического материализма: общественное бытие определяет общественное сознание. «Материализм вообще, — указывает Ленин, — признает объективное реальное бытие (материю) независимое от сознания, от ощущения, от опыта и т. д. человечества. Материализм исторический признает общественное бытие независимым от общественного сознания человечества. Сознание и там и тут есть только отражение бытия...»¹.

1 В. И. Ленин. Соч. т. 19, изд. 4, стр. 5.

2 В. И. Ленин. Соч. т. 14, изд. 4, стр. 312.

Продолжение следует.

На тракторных заводах страны по страницам заводских газет

Ценное предложение

Старший мастер участка колеского стакановского труда инструментального цеха на резцах только двух плоско-Минского тракторного завода стей, вместо существующей обработки четырех. Галантник в содружестве с кузнецом этого же цеха Шандаловым внес дешевое предложение: производить механическую обработку детали, вместо существующей обработки четырех. Внедрение этого предложения дает экономию завода около 60 тысяч рублей.

Лекторий клуба завода

В клубе Владимирского тракторного завода создан лекторий. В задачи лектория входит оказать помощь самостоятельному изучающим историю ВКП(б). Предусмотрены также лекции по педагогике для родителей и лекции на производственно-технические темы, которые будут читаться как специалистами (инженерно-техническими работниками), так и стакановцами. Уже состоялись лекции по

работам В. И. Ленина «Что делать?» и И. В. Сталина «Коротко о партийных разногласиях».

Начались также лекции для родителей. Первая из них была прочитана на тему «Ленин и Сталин о коммунистическом воспитании».

Ежемесячно будет читаться по одной лекции из каждого цикла. Кроме того, силами лекторской группы будут читаться лекции, посвященные знаменательным датам.

В фонд укрепления мира

Соревнуясь за колективный стакановский труд, инженеры конструкторы сэкономили в и техники отдела главного конструктора Сталинградского тракторного завода принимают рационализаторов — конструктивное участие в рационализации тракторной работы.

В 1951 году 50 конструкто-ров-рационализаторов подали 245 предложений, 141 из них принято к внедрению, конструкция которых еще выше рационализирована. 16 рационализаторских предложений уже реализовано, и 14 — находятся в подготовке производства.

Лекция о дизельном тракторе ДТ-54

10 января в лекционном зале особенности технологии его изготавления и эксплуатации. На лекции присутствовало около 100 тракторостроителей. Тов. Сидельникову было задано много вопросов, на которые он дал подробные ответы.

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

Легковые автомашины используются не по назначению

Так было озаглавлено письмо механика цеха безрефсового транспорта В. Арицыбашева, опубликованное в «Боевом темпе», № 135 от 1 декабря 1951 года. Автор писал о серьезных недостатках в использовании легковых автомашин, обслуживающих руководящих работников завода, а также о перерасходе в связи с этим бензина.

Редакция направила письмо В. Арицыбашева заместителю директора завода тов. Фергману для принятия мер. Проверкой

установлено, что факты, указанные в письме, подтвердились. Сейчас, в связи с этим, на заводе издан приказ директора. В приказе предусмотрено провести ряд мероприятий, направленных на устранение вскрытых нарушений.

Одновременно директор завода обязал начальника цеха безрефсового транспорта тов. Шварцбурда усилить контроль за эксплуатацией легковых автомашин.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны ответ. редактора — 3-68, зав. типографией — 0-81.

Международный обзор

ПОД ЯРМОМ АМЕРИКАНСКОЙ ОККУПАЦИИ

Империалисты Соединенных Штатов усиленными темпами превращают Японию в американскую колонию, в плацдарм своих военных авантюристов на Дальнем Востоке. Руками и кровью японцев они хотят добиться господства США в Азии. Страны планы использования в войне японцев, американский генерал Робертс цинично заявил: «Мы могли бы платить им немного — 5 долларов месяц и чашку риса ежедневно. Если бы они не сражались, мы не давали бы им есть».

Не считаясь со стремлением рабочих, крестьян и передовой интеллигенции Японии видеть свою страну свободной, независимой и процветающей, американские оккупанты душат все прогрессивное, превращают японских трудающихся в рабов, переводят экономику страны на военные рельсы.

Ликвидация мирных отраслей экономики ведет к росту безработицы. В Японии насчитывается более 10 миллионов безработных и полубезработных. На предприятиях американские оккупанты установили категорийный режим. Рабочий день длится 12—14 часов. Заработка плата непрерывно снижается, а цены только с начала войны в Корее выросли на 60 процентов. Многие японцы, чтобы жить, вынуждены продавать своих детей. Крестьяне задыхаются от безземелья, малоземелья и высоких налогов.

Прогрессивная интеллиген-

ция не находит применения своим знаниям.

Оккупация Японии уже обогнала ее народу в 5 миллиардов долларов. В 1952—53 финансовом году, сообщает газета «Майнинг», с населения, по требованию военных властей США, намечено взыскать налог на 156,8 миллиарда иен больше, чем в прошлом году. Производство американской военщины, голода, нищеты и разорения поднимают все более широкие массы трудящихся Японии на борьбу против оккупационного режима США, за мир, свободу и независимость.

К СОЗЫВУ МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ

По инициативе Бюро Всемирного Совета Мира, в Москве в начале апреля будет создано международное экономическое совещание. Созыв такого совещания вызвал огромный интерес экономистов, промышленников, представителей торговьев и кооперативных кругов всех стран. Иностранные печати в связи с предстоящим совещанием оживленно обсуждают пути и возможности развития торговли между Западом и Востоком.

«Целью этого совещания, — говорится в редакционной статье итальянского журнала «Нотиции экономике» является изыскание мер, направленных на улучшение уровня жизни населения путем мирного экономического сотрудничества и развития международной торговли между всеми странами на основе равенства...».

Вопросу восстановления и

П. Бабенко.

Мелиоративные работы в Польше

В 1951 году польскими крестьянами была проведена большая работа по восстановлению и ремонту мелиоративных сооружений. Было очищено и отремонтировано 50 тысяч километров мелиоративных каналов, очищены берега рек на протяжении 2.600 километров, а также отремонтировано и укреплено 250 километров дамб.

Крестьяне Познанского воеводства первыми в стране приступили к созданию полезащитных лесонасаждений.

Победа рабочих текстильной фабрики в Лахоре (Пакистан)

Закончилась продолжавшаяся 30 дней забастовка рабочих текстильной фабрики в Лахоре. После того, как администрация фабрики согласилась восстановить на работу ранее уволенных членов профсоюза, рабочие приступили к работе.

(ТАСС).

Американская действительность.



— Спасите, убивают!

— Некогда, на соседней улице кто-то голубя мира нарисовал!

Рис. А. Баженова.

Прессклуб ТАСС.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Библиотеке завкома профсоюза срочно требуется библиотекарь со средним общим или специальным образованием.

Обращаться к зав. библиотекой ежедневно с 10 часов утра до 9 часов вечера, кроме понедельника.